

Kanada Magyar Újság

Second Class Matter, Post Office, Ottawa, Ont., Canada.
Published by the Canadian Hungarian News Co. Ltd.

375 Hargrave St. WINNIPEG, Man. Canada. Telefon: 23747.

Szerkesztő: **BACSKAI P. BELA** Editor

Nagyobb hirdetések árát kívántra azonnal küldi a kiadóhivatal.
Rates on advertisement contracts furnished on request.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Kanadában 1 évre \$2.00, Félévre \$1.00 Külföld \$3.00
Subscription in Canada 1 year \$2.00 half year \$1.00
To foreign countries 1 year \$3.00

Apróhirdetések előre fizetendők

Legnagyobb hirdetés 50 cent. Héromszori hirdetés \$1.25. Kérjük be Money Orderon vagy bányában a kifizető hirdetésre.

OLVASÓINK FIGYELMÉBE! Apróhirdetéseink között megértjük, hogy két vagy több hirdetés címre azonos. Kérjük tehát olvasóinkat a feltüntetett nevekre nagyon vigyázzanak, mert a hirdetés csak a saját nevükre érkezett rendelésekért vállalhatnak felelősséget.

KÜLDJÖN BE \$1.00-t és mi annak eleve bérmentve küldünk önnek 3 tucat importált Modiano Club cigarettapapírt. Vagy \$1.00-ért bérmentve küldünk egy font különleges finomra vágott cigarettadobozt, a vagy durvára vágott pipardobozt. Továbbá \$1-ért bérmentve küldünk 3 font különleges minőségű kevert nyers leveles dohányt. **CALGARY TOBACCO CO** 434-8th Ave. East CALGARY, Alta.

ELADÓ FARMOK! Most jöjjen el megnézni a mi jó földjeinket és meglátja kitűnő terméserőnket. Művelt farmok \$10-tól \$20-ig, erdős földek \$1-től \$5-ig holdanként. \$200-tól \$300-ig már jó farmot tud venni könnyű lefizetéssel. Az ideén már 24 családot telepítettünk le. Jöjjen a szélidőhöz igaz országába és érezze magát otthonosan. Irjon vagy jöjjen az alábbi címre: **John Demeter, B.Ox 75**, Stratton, Ont.

LEVELESDOHÁNY világos és barna piros, csakis jobb minőségű 10 fontos csomagokat Ontarioba \$1.25, Quebec és Manitobába \$1.40, Saskatchewanba \$1.65, Albertába \$1.80. Tíz csomagot hatnak az árért bérmentve szállított: **Joseph Horváth, Amberburg, Ont.**

KERESEM KÉT FIAMAT Tóth János és Mihályt. Utóbbi ismeret nélkül helyük St. Walburg, Sask környéke. Kérem őket vagy a róluk tudókat tudassák címüket velem: **Tóth János, Gibbs, Sask.** 38-40

TÁRSAT KERESKEM. Kimondottan szakember vagyok tervezésben és az építkezés minden ágában. Képzettéggelmelem újabbat-újabb beton művek elkészítéséhez gyártó szándékom nyitni egy kiválasztott forgalmazó városban, melyhez józán életem, komoly társat keresek \$1000-1500-ig befektetéssel. Szaktudás nem fontos. Komoly ajánlkozásokkal levelezésbe becsatolnák az alatti címen: **A. Domonik, 568 Romanie Street, Peterborough, Ont.** 38-40

KISS SANDOR ÉS GÁBOR, Pest megye Dunaszéchenybeni illetőségű honfitársainkat vagy a róluk tudókat felkérjük a nevezettek saját érdekében pontos címükről sürgősen értesítsék a Kiadóhivatalt.

EGYEDÜLI magyar és szlovák iroda Niagara Falls. Biztosítások, ingatlanok, hajójegyek, bevándorlási engedélyk, közjegyzői okiratok, tolmácsolások, pénzküldések, polgárosodások és levelek elkészítésével magyarul, szlovákul és angolul. Vegyen faragot a Niagara felszínén: a szőlő, gyümölcs és kertvetemény hazája. Hozassa ki családját általunk, a bevándorlási engedélyt megszeressük. Utlevél és vízum ügyet díjtalanul elintézzük. Ingyen tolmácsolás utazási ügyekben. **Swayze & Leslie, 1881 Ferry St. Niagara Falls, Ont.** Telefon 287. Magyar osztály vezetője: **A. Paulick.** 40-1

MAGYAR PÁTIKA melyben bármilyen orvosságok, vagy drogstore tárgyak kaphatók. — Irja meg baját és rendelését magyarul. Ingyen felvilágosítás. **MASSIG'S DRUGSTORE** 1621-11th Ave. REGINA, Sask

KERESEK megbízható magányos nőt boarding-ház takarítására. Fizetés 25 dollár egy hónapra. Október 10-től állandó munka. Cím: **J. Penyak BOX: 425, Kirkland Lake, Ont.** 40-1

Kiadóhivatal üzenete

A jövőben a beküldött előfizetéseket egy centes levelesápolon fogjuk nyugtázni melvre csak a címet írhatjuk. A lejárt új dátumát mindenkor a címszalagon jelezzük. Kérjük olvasóinkat kísérjük figyelemmel a címszalagot, mert ez mutatja hogy lapjuk jól van címezve vagy nem tovább, hogy a lap talor jár le.

Több honfitársunktól kaptunk panaszos levelet, hogy lapját nem kapja késhöz pontosan. A panaszok különbözők de végeredményben mindig kimutatható hogy a dolgot nem a mi hibánk alapszik. Abban a reményben, hogy olvasóinknak segítségére lehetünk a következők kívánjuk figyelmüket felhívni: Ha lapját nem kapja rendes időben késhöz, először a helybeli postahivatalban érdeklődjék. Tudja meg hogy tényleg érkezett újságja vagy nem, talán más vitte el. Ha új helyre érkezik, igyekezzék megismerkedni a postán és mondja meg hogy újságot is vár. Mindenki járassa pontos címre postáját. Nagy városban ucca és ház szám nagyon fontos. vidéki postaközpont "BOX" szám vagy munkaadója neve szintén megkönnyíti a kézbesítést. Egyes vidékeken a városi postamester utakon is kihordják a postát. Az ilyen címek "R.R." betűkkel és az ut számmal vannak jelezve az uton felállított szekrényen pedig a földbírókos neve van. Itt különösen fontos a gazda neve, mert ha ez hiányzik a kihordó sokszor nem tudhatja kinek huzja és így tévesen kézbesíti az újságot. A kiadóhivatal minden előfizető lapját pontosan kiküldi. Ha tehát a helybeli postahivatal válasza nem kielégítő, azonnal jelentse panaszát a Kanadai Magyar Újság kiadóhivatalának. Ne várjon hetekig vagy hónapokig. Levelében jelezze régi és új címét. Sziveskedjék tisztán és olvas határon írni a saját érdekében.

Minden Házban Nélkülözhetetlen az

Minden Házban Nélkülözhetetlen az



MINDEN TESTI FAJDALMAT ENYHÍT — AZ EGÉSZSÉGET MEGŐVÍZI — A SZERVEZETET FELFRISZITI

Minden Magyar Orvostudományi és Gyógyászati Társaság kapható egész Kanadában Nagy Üveg 1 dollár Közép Üveg 60 cent

RENDELJE MEG POSTÁN

Küldje be az árát levélben és a pontos címét — TELJESEN KÖLTSÉGMENTESEN küldjük postán. (Rendelését utánvéttel le 15 cent postabélyeg beküldése mellett.)

Irjon erre a címre: **ELGIN CHEMICAL CO.** 693 Markham St. TORONTO, Ont.

VISZONTELADÓKAT ÉS ÜGYNÖKÖKET keresünk Kanada minden magyarokta helyén. — Érdeklődés küldjék be címüket részletes felvilágosításért és árjegyzékért.

MAGYAR GRAMOFONLEMEZEK népszerűek és legújabbak. Szép hordozható készülékek. Az egyet len eredeti "ROSKOPF" és más órák — javítások. Garántált borotvapengék. Importált cigarettapapír "Old Country" Diana sóborzesz kapható

DANUBIA CO. 645 Main Street, Winnipeg, Man. Árjegyzéket szivesen küldünk!

LUKÁCS LAJOS TELEPÍTÉSI IRODÁJA 10518-96th St. Phone 21 58 EDMONTON, ALBERTA.

Pénzküldést legújatosabb díj szabás mellett gyorsan eszközöl. Kérjen árjegyzéket. Alberta legjobb fekvésű farmjai nálam kaphatók. Hajójegyek részletesre is. Beutazási engedélyt beszeres családja részére. A Kanadai Magyar Újság képviselője; előfizetéseket és hirdetések felvezet, címváltozásokat eszközöl.

Ismét kísért egy világszélhámos

Singaporeból érkező jelentések szerint Trebitsch Lincoln, a világhírű magyar származású szélhámos, aki néhány évvel ezelőtt mint buddhista szerzetes egy kínai kolostorba vonult vissza, ismét működésbe lépett és megindult Európa felé. Hajója most kötött ki Singaporeban, majd tovább indul Anglia felé. Trebitsch Lincoln azt állítja, hogy mint buddhista misszionárius megy Európába, ahol híveket akar toborozni és kolostort akar alapítani. Biztosra veszik azonban, hogy ez csak ürügy európai látogatására. Titokzatos sötét politikai intrikákat sejtnek Trebitsch Lincoln európai látogatása mögött. Egyes információk szerint utazása összefüggésben van a kínai-japán bonyodalommal.

MAGYAR VIGADÓ

Nyílik meg jövő hét szombatján október 15-ikén Winnipegben a Main St. 717 szám alatti "Alberta Hotel" nagytermében

Műsoros est — Tánc — Jó zene — Frissítő italok — Harapnivalók

Mindenkit ezuttal is meghív és szeretettel várja **MOLNÁR GYULA** tulajdonos

HA

ohazai pénzküldését gyorsan, biztosan s olcsón akarja elintézni forduljon Kanada legnagyobb és legismertebb pénzküldő irodájához, amely már számos éve szolgálja honfitársaink érdekét amit meglegedett ügyfeleink nagy tábora is bizonyít

ARANYPEGŐBEN, DINARBAN, CSEH KORONÁBAN, LEIBEN VAGY OSZTRAK SCHILLINGBEN JOBB ÁRFOLYAMOT KAP NÁLUNK, MINT BÁRMELY MÁS PÉNZKÜLDŐ IRODÁNÁL, BANKNÁL VAGY HAJÓSTÁRSASÁGNÁL EGÉSZ KANADÁBAN VAGY AMERIKÁBAN —

KÁBEL DIJ CSAK 25 CENT

MINDEN KÜLDÉSROL' A CIMZETT SAJÁTKÉZÜ ALÁÍRÁSAVAL ELLÁTOTT NYUGTÁT KAP — AZONKIVÜLMINDEN KÜLDÖNK RÉSZTVESSZ AZ ÉVENTE KÉTSZER MEGTARTOTT-NAGY-HUZASON, AHOL ÉRTÉKES KÉSZPÉNZDIJAKAT NYERHET — FIGYELJE AZ ÚJSÁGOKAT LEGÜTÖBB MEGTARTOTT NAGY HUZÁSUNK EREDMÉNYEIRÉRT, TALÁN ÖN IS A SZERENCSES NYERŐK KÖZÖTT VAN

HA CSALÁDJÁT VAGY MENNYASSZONYÁT AKARJA HOZATNI MI RÖVIDESEN MEGSZEREZZÜK A BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLYT ÉS A HAJÓJEGYET KEZDEZZ RÉSZELETFIZETÉSRE IS ADJUK

Közjegyzői okiratok, ohazai bélyegek, ohazai árucikkek — Kérjen még ma legújabb pénzküldő ivecikből és győződjék meg személyesen, hogy nálunk jobb szolgálatot és olcsóbb árakat sehol sincsen módjában elérnie

ALEX. A. KELEN LIMITED

1456 City Hall Ave. MONTREAL, Que.

A LEVÉLSZEKRÉNY

— Bátyám! — sirt ki belőle a fájdalom. — Edes bátyám. — Elég! — morrant rá az ór. — Ne beszéljen ... Csak egy-hosszu, néma pillantást válthattak és a pap megértett mindent ... — Távozzék!

A leány arca eltávolodott a ráctól, kétségbeesetten és elfogyón, mint a sápadt holdvilág, még csak a keze látszott, amint a rozsdás vasba markolt, hogy el ne essék. Aztán az is el-tűnt.

— A jó Isten áldja meg önt ... — hallatszott a hangja gyöngén, szinte elhalóan, lassan a lépése is elhangzott a porondos udvaron.

És a papnak megeredtek a könnyei s aláfolytak arcán, mint a meleg zápor. Lehorgadt fejjel ült, mozdulatlanságában olyan volt, mint egy fekete szobor, mert az arca sem árult semmit a lelke viharából.

Az ór be-benézett és sajnálta a szegény bűnöst, ki az Ur szolgája vala ... de bensejében, anélkül, hogy kifejezte volna, megvetette. Mert hogyan maradhatson meg a szegény ember az erkölcs és a becsület útján, ha még a pap is elvesz? A papot kétszeres ítélet illeti. Kemény léptekkel járt a cella ablaka alatt

A pap megmozdult, a szemét kinyitotta, mélyet sóhajtott és a reverendája ujjával letörölte a könnyeit. Fejét az ég felé emelte és úgy érezte, hogy tekintete áthatol a börtön tetején ... Keze imára kulcsolva pihent az ölében s lassankint fehér mosoly ragyogta be sápadt, hideg arcát. Aztán fölkel és kopogtatott a cella ajtaján ...

— Mit akar?

— Az inspekción tiszttel szeretnék beszélni.

— Milyen ügyben?

— Nagyon sürgős és nagyon fontos ügyben. Hívja ide. Az inspekción tiszttel megjelent.

— Mit óhajt? — kérdezte ridegen.

— Legyen szives, jelentse meg a tábornok urnak, hogy rendkívül fontos és ószinte vallomást akarok tenni, hogy könynyitsek a lelkeimen ...

— Kérem, — bölintott a tiszttel részvétlenül és elment.

— Felmagasztallak tegéd, Uram: mert felemeltél enge-

NUGA-TONE

a neve annak az orvoss által rendelt erősítő szernek, mely most minden jobb patikában kapható. Nuga Tone egy Erősítő szer, egy általános erősítő, Erősítő és élelnekebbé teszi az embert. Ne szedjen ingerlőszereket, amelyek hatása néhány óra alatt elcsúszlik és csökkenti az utóhatással vannak. NUGA-TONE-t szedjen, ami egy garantált Erősítő. Egy dollárért kap egy egész havi kezelésre válót.

LÁZAR ISTVÁN

met ... — mormogta a rab a XXX. zsoltárt. — ... Hallgass meg Uram és könyörülj rajtam: Uram, légy nékem segítőm!

Negyed óra múlva ott állt a haditörvényszék előtt.

— Az inspekción tiszttel jelentette, hogy ön vallomást akar tenni — szölt az elnöklő ezredes-hadbíró komoran. — A tábornok ur elrendelte, hogy hallgassuk ki.

A pap meghajotta magát s hallgatott.

— Mire vonatkozóan óhajt vallomást tenni? — kérdezte az elnök a szokásos formáságok után.

— Méltóztassanak ismertetni a vádat, hogy tulajdonkép pen miért is tartóztatnak le engemet és én ószintén felelek ...

Az elnök intett az órnagy-hadbírónak, ki az ügyészi tiszttel látta el s Huppert órnagy fölemelkedett:

— Az a vád merült fel ön ellen, hogy Oroszországnak kémkedik. Olyan adatok és bizonyítékok vannak a kezünkben, melyek a bűnösségét igazolják. Belsmeri?

— Igen.

— Ön tehát ugyanakkor, mikor más nemes ügynek diplomáciai ügynöke volt, Oroszország javára is kémkedett?

— Belsmerem

A haditörvényszék megütöközt rajta, hogy a pap milyen nyugodtan beszél.

— És mióta kémkedik Oroszország javára? — kérdezte a tárgyalástvezető-hadbíró az izgatott csöndben.

— Hat hete.

— Ön, valószínű, tudja, hogy a kémekek legalábbalóbb fajtájából való. Mi vitte erre a gyalázatos tetterre?

— Magam is csodálkozom, hogy ennyire meg tudtam fedlekzni ... — felelte halkán és még jobban elsápadt. — De ez tény.

— Kikkel tárgyalt?

— Orosz kémekekkel.

— S mennyit kapott?

— Semmit.

— Hogyan érte?

— Száz ezer rubelt ígértek, de nem fogadtam el ...

A hadbírók összenéztek.

— És milyen szolgálatot végzett az oroszoknak?

JOSEPH DYK LI. B. ügyvéd, közjegyző stb. Specializál szerződéseket, szerződések, megegyezések, cégbejegyzések, birtok-átírások, munkabiztosítási ügyek, polgárosodások és ohazai iratok ügyében. Room 53 A. 33 Richmond St W TORONTO, Ont.

MAGYAR HENTES ÜZLET ALEX'S MEAT MARKET 642 Logan Ave Winnipeg, Man. 460 King St és Dufferin sarak Raktáron tart friss sertés, marhahúst, ohazai minőségű kolbászokat, füstölt szalonnát, hájat, zsírt, tojást, édes nemes paprikát. Nagyobb rendeléseket házhoz, vidékieket Manitoba területére utánvéttel (COD.) szállítok. Szives pártfogást kér **ZEMNICHY ELEK** tulajdonos

A magyarok találkozó helye EDMONTONBANI **EMPIRE HOTEL** 10246 96th St. Telefon: 25075 Jutányos árak, pontos kiszolgálás, csengőszolgálat minden egyes szobában!

Tőzsde

Az e heti winniepei helybeni áró árak a következők:

BUZA — No 1 \$0.50% No 2 \$0.48% No 3 \$0.47% No 4 \$0.46% No 5 \$0.41%

ZAB — No 2 C W 25% No 3 C W 21%

ARPA — No 2 C W 31% No 3 C W 30%

LEN — No 1 N C W \$0.77% No 2 C W \$0.73% No 3 C W \$0.60%

ROZS — No 1 és 2 C W 31% No 3 C W 28%

ÁLLATÁRAK

GÖBÖLY	
Jó	4.50 — 5.25
Közepes	3.00 — 4.25
Silány	3.50 — 3.25
VAGÓ MARHA	
Jó	4.25 — 5.25
Közepes	3.25 — 4.25
BIKA	
Jó	1.50 — 1.75
Silány	1.00 — 1.25
OKÓR	
Jó	3.00 — 3.25
Silány	1.25 — 2.50
BORJU	
Jó	4.50 — 5.00
Közepes	3.00 — 4.25
SERTÉS	
Válogatott	4.25 — 4.25
Nehéz	3.50 — 3.50
Könnnyű	3.00 — 3.00
No. 1 koca	2.50 — 3.50
No. 2. koca	2.00 — 2.50
BARÁNY	
Jó	5.25 — 5.25
Silány	3.50 — 4.00
BIRKA	
Jó	2.00 — 3.25
Silány	1.00 — 1.50